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       Készítette: Vlasics Gábor 2023
       A kiadvány eredeti tartalma, illetve oldalainak bármilyen alkotóeleme 
       (szöveg, designe, stb.) szerzői jogvédelem alá esik. Bármi féle sokszorosítása,            
       felhasználása csak a készítő előzetes írásbeli engedélyével lehetséges.

BALATONFENYVES
Az interaktív falu



Örökségünk - Somogyország Kincse cím birtokosa lett a balatonfenyvesi Kisvasút
Év Balatoni Középülete díj győztese 2022-ben: a Balatonfenyvesi Gyermektábor
2005 és 2006-ban „kékhullám zászló” elismerést kapott a központi és az alsói strand
Legszebb, legtisztább település díj, amit időszakosan osztanak ki a településen
Szépkorúak köszöntése a polgármester és település nevében

Zsivótzky Gyula sport tevékenysége
Sernovitzky Éva sport tevékenységeSernovitzky Éva sport tevékenysége
Verrasztó testvérek sport tevékenysége
Toma Mihály (Misu), és testvére Toma Ferenc (öcsi) sport tevékenysége
Itt hunyt el 1943-ban Szendrey Zsigmond néprajzkutató tanár.
Itt hunyt el Földváry Miksa (1877–1945) erdőmérnök.
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Díjak, díszpolgárok, híres emberek

2016. augusztus 20-tól látogatható Balatonfenyves helytörténeti gyűjteménye a Mari-Etta 
Villában. Három helyiségben mintegy ötszáz fotó, dokumentum és tárgy mutatja be a 
nyaralótelep kialakulásának hőskorát. Különtermünkben húsz, valaha Fenyvesen élt híresség 
életútját követhetik nyomon.

helytörténeti kiállítás és bemutató
Mari-Etta

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XX. törvénye alapján 
Balatonfenyves Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 10/2023. (II.23.) Kt. számú 
határozatában megalakította a Balatonfenyvesi Települési Értéktárat.

Brand 
A településhez méltóként említhető brandtként:  
Angus marha, Balaton, Nagyberek, Imremajor, kisvasút, lovaglás.

Balatonfenyvesi Értéktár

Az interaktív falu
Balatonfenyves



BALATONFENYVES 
AZ INTERAKTIV FALU

AGRÁR ÉS ÉLELMISZER GAZDASÁG

Angus marha
Homoki szőlőművelés
Hubertus agrár ipari bt.
Pásztorélet a berekben
Halászbokor a berekben
Csatozás (csapóhurok halászás) csukáraCsatozás (csapóhurok halászás) csukára
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TURIZMUS VENDÉGLÁTÁS

Központi strand
Csalogány strand

Fenyves-alsói strand
Pozsonyi utcai strand

István király utcai strand

ÉPÍTETT KÖRNYEZET

Vízház
Csúszda
lovarda
Kisvasút
Bem utca
könyvtár könyvtár 
Vasbarakk
Vitorlás kikötő
Toboz játszótér
Kacskovics villa 
Vasúti alul és felüljáró
Majorságok a Balaton-nagyberekben
Balaton nagyberek csatorna rendszereBalaton nagyberek csatorna rendszere



BALATONFENYVES 
AZ INTERAKTIV FALU

VALLÁSSAL KAPCSOLATOS ÉRTÉKEK

Árpád Házi Szent Erzsébet templom
Szűz Mária szent neve templom 

Református imaház

IMRE MAJOR HUNYADI MAJOR

Berek szafari
Töpörtyű fesztivál
Szabadtéri szinpad
Csöpp csíki színház

Két-kakas kézműves piac
Kulturális rendezvénynyekKulturális rendezvénynyek

 

 

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG

Helytörténeti gyűjtemény: Balatonfenyves Mari-Etta
Kálmán István népművészet mesterének munkássága
Márton János népművészet mesterének munkássága
Balatonfenyvesi fafaragó táborok 40db fafaragása
Balaton nagybereki állami gazdaság (Hubertus)
Az 1989. évi kettes fogathajtó világbajnokságAz 1989. évi kettes fogathajtó világbajnokság
Balatonfenyves címere a címerpajzzsal
Fenyvesi Tóth Árpád munkássága
Függetlenséggé válás napja
Balatonfenyvesi értéktár
Szüreti fesztivál
Kisvasúti napok
EgyesületekEgyesületek
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EGÉSZSÉG ÉLETMÓD ÉS SPORT

Gokard ring
Fürdőkultúra
Tenisz pályák 
Fedett lovarda
Fedett tekepályák
Fedett SportcsarnokFedett Sportcsarnok
Futball Stadion, műfüves pályák
Kerekpár központ: bérlés és szervíz
Hajokázás: e-yacht, vitorlás, motorcsónak, kenu
Vizi sport oktatási központ: szőrf, úszás, kajak, sup



      Balatonfenyves területén kiemelt védettséget élvező régészeti lelőhely nem található. 
A közhiteles lelőhely-nyilvántartás, a múzeum adattári, szakirodalom, terképészeti 

kimutatások során nyilvántartott régészeti lelőhely egy található: 
Neve: Balatonfenyves, Berek – Árpád kori telep: lelőhely azonosító: 19481 lelőhely. 

         Nyilvántartott területe nagyrészt kulteruleten található, 
északnyugati sarka belterületre húzódik. Érintett helyrajzi számok: 
0373, 2253, 0372/7, 0378, 0377, 08/0373, 2253, 0372/7, 0378, 0377, 08/110, 08/111, 08/112, 08/113

                                       

Régészeti örökség

Balatonfenyvesen öt ingyenesen használható „szabad strand” várja a fürdőzőket. A 3 nagyobb 
strandján a központi vasútállomáshoz közeli 1 km-es központi szabadstrand, a Fenyves alsói 
strand, valamint az úgynevezett „Csalogány” strand (Alsó-Bélatelep közelében). Vízimentők, 
strandfelügyelők is gondoskodnak a biztonságos pancsolásról. A strandokon homokos öblöket 
alakítottak ki a családok és kisgyermekesek részére és büfék, üzletek teszik még komfortosabbá a 
szabadidő töltését. Hatalmas szabad strandjai ellenére Balatonfenyves ma sem tartozik a túlzsúfolt 
üdülők közé, így az itt tartózkodás tökéletes kikapcsolódást jelent a csendesebb pihenést kedvelőik 
számára. 2005-ben és 2006-ban „kékhullám zászlóval” is elismerték a „Fenyves alsói” és a számára. 2005-ben és 2006-ban „kékhullám zászlóval” is elismerték a „Fenyves alsói” és a 
„Központi” strand minőségét. A Balaton vize Fenyvesen sekély és homokos, így kisebb 
gyerekekkel is ideális úti cél. Jó hír az is, hogy a település hosszanti irányban húzódik 
a part mentén, ezért egyik pontja sincs távolabb a víztől 700 méternél.

a) Balatonfenyves - alsó (a vasútvonaltól északnyugatra eső településrész): üdülő és hétvégi-házas 
beepites jellemzi. A központtól nyugatra és keletre főleg a turizmus népszerüsödése révén, 
folyamatosan parcellázták és epitettek be a vízpartot. Az itt található övezeteket a Mária utcából, 
illetve Kaposvári utcából induló partra egyenesen levezető utcák osszák fel, melyek egymással 
nincsenek összekötve

b) Központi rész (a vasútvonaltól északra, a könyvtártól a csatornáig húzódó terület): a település b) Központi rész (a vasútvonaltól északra, a könyvtártól a csatornáig húzódó terület): a település 
intézményeinek zöme ezen a részen található meg (pl.: posta, könyvtár, általános iskola, 
vasútállomások, bolt, önkormányzat, éttermek, sétáló utca, stb). Turista látogatottság 
szempontjából is ez a legfrekventaltabb. A Kölcsey F. utca, Bem utca és az azokhoz viszonylag 
közeli utcákban találhatóak a figyelemre méltó régebbi nyaraló házak. Melyek helyi védelem alatt 
állnak. A vasút és a Balaton közötti sávban a történelmi üdülőterület a tudatos ingatlanfejlesztés 
eredményeként jött létre, melynek emlékét ezek a régi épületek őrzik. A kisebb-nagyobb 
nyaralókat, az üdülni vágyó, leggyakrabban nagyvárosi értelmiség és művésztársadalom használta. nyaralókat, az üdülni vágyó, leggyakrabban nagyvárosi értelmiség és művésztársadalom használta. 

Szabadstrandok
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  Településkarakter



Békés nyugodt üdülőhely a Balaton-nagyberek és a tó ölelésében, csillogó víztükörrel, 
fenyőillattal, virágzó lápvilággal, az északi part lenyűgöző látványával és hatalmas 
szabadstrandokkal. Budapesttől 156 km távolságra az M7 es autópályán 1,5 óra alatt 
megközelíthető. A 7-es főút és a Székesfehérvár- Gyékényes vasúvonal pedig kettévágja 
teljes 8 km hosszában. A keletről Fonyóddal, nyugatról Balatonmáriafürdővel határos 
Balatonfenyves a nosztalgiaképeslapokról ránk köszönő, tipikus balatoni üdülőfalu. 
AA délipart egyik legnyugodtabb családias nyaralóövezete. Nevét a keleti felére telepített 
fenyveserdőről kapta. (A feketefenyő Magyarországon nem őshonos, a Balkán és Kis-Ázsia 
jellemző faja, de elég jól bírja a szárazságot és a gyengébb talajt. Az volt az elsődleges 
szerepe, hogy megkösse a homokot, és védjen az észak-északnyugatról fújó szelek ellen.)
AA két természeti csoda közé ékelődött (Balaton és Nagyberek) település a fürdéstől, 
hajókázástól, vadászattól, kisvonatozástól a természetjáró, lovagló, és kerékpáros 
turizmuson át számtalan lehetőséget kínál a szabadidő változatos eltöltéséhez. Bővülő 
programkínálatot garantál a Turisztikai Egyesület és a Kultkikötő. A nyár folyamán több 
alkalommal színházzá alakul a településközpontban található egykori kertmozi, mely a 
központi strandnál lévő zenepavilonnal együtt a nyári kulturális rendezvények helyszíne. 
AA községháza nagytermében havonta újuló kiállításokon mutatkoznak be a Balaton 
környékén élő és alkotó képzőművészek. Másfél évtizedes hagyomány, hogy szeptember 
első szombatján a kisvasút szerelmeseit fogadja a község a Kisvasúti Napon, melyre az 
ország egész területéről, de a határokon túlról is érkeznek a vasút szerelmesei. Ezen kívül az 
ősszel tartandó szüreti felvonulásra és a tavasszal, azaz május 12-én megrendezésre kerülő 
falunapokra, mely az 1989-es függetlenné válás emlékét kívánja erősíteni. 
15 éves testvértelepülési kapcsolata van a Székelyföldi Zeteváraljával és 5 éves partnerség a 15 éves testvértelepülési kapcsolata van a Székelyföldi Zeteváraljával és 5 éves partnerség a 
Lengyel Zduny és Sulmierzice településekkel. Balatonfenyvesnek sikerült megőriznie azt az 
arculatát, mely minden más Balaton-parti településtől előnyösen megkülönbözteti. Fenyves 
nem lett zsúfolt üdülőhely, bár hatalmas és kényelmes strandjai, pihenőpartjai, egyre bővülő 
kulturális programkínálata vonzzák a vendégeket. Egy-egy nyári hétvégén húszezer ember 
is megfordul a körülbelül kétezer fős állandó lakosú településen, ahol a másfél ezret 
meghaladó fenyőfának köszönhetően, egyedi klíma fogadja a vendéget.
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BALATONFENYVES
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Balatonfenyves viszonylag egy fiatal település, mely 1893-ban jött létre. Balatonmáriafürdő, 
Balatonkeresztúr, Balatonfenyves és Somogyszentpál egyes területeiből. Közigazgatási területe 
150-170 évvel ezelőtt a Balaton medre volt, majd a folyamatos lecsapolások révén 1910 óta 
mező, erdőgazdasági terület, kevésbé lakott vidék volt tanyákkal, vadászházakkal. 
A falu részben egy országot sújtó katasztrófának köszönheti létét. A múlt század végén 
a filoxéravesz szinte teljesen kipusztította a zalai és a balatonmelléki szőlőültetvényeket. 
A veszteségek csökkentésére és a gazdaságok talpra allitására egyetlen út kínálkozott: 
olyan helyen kell parcellázni, olyan földbe kell a szőlőt telepíteni, ahol nem támad a pusztító olyan helyen kell parcellázni, olyan földbe kell a szőlőt telepíteni, ahol nem támad a pusztító 
kor, ez pedig a homok volt. Gróf Széchenyi Imre somogyvari földbirtokos az állam  
megbizásából kidolgozta a telepítés lehetséges formáit, továbbá kezdeményezésére és 
személyes irányitásával parcellázták ki a Festetics-birtok Keresztúrtól Balatonfenyvesig 
húzódó homokos, addig hasznosítatlan területéből 318 holdnyi területet, és kedvezményesen 
adták bérbe a zalai gazdáknak. Bélateleptől a láp- vizet a Balatonba vezető bereki Nagyárok 
vonaláig terjedő részét már 1912-ben Balatonfenyvesnek nevezték. A nagyobbik, az ároktól 
Balatonkeresztúr felé eső településrész pedig Balatonmáriafürdő néven 1926-ban lett önálló Balatonkeresztúr felé eső településrész pedig Balatonmáriafürdő néven 1926-ban lett önálló 
község. Mária-telepen a millenniumi ünnepségek idején, 1896-ban szüreteltek először, innen 
számítható a két település létrejötte. A gazdák kezdetben csak a munkák idején tartózkodtak itt, 
majd fokozatosan végleg letelepedtek. Vasútja ugyan már 1861-ben volt, de megállóhelyet 
korábban nem létesítettek itt. Miután állomást is kapott a telep, megjelentek az első 
nyaralovendégek is. Balatonfenyves töténetének új fejezetét Kacskovics Lajos, a megye 
alispánja nyitotta meg, amikor 1907-ben felépíttette kuriaszerű villáját a szőlőkön túli, 
Balatonfenyves fele eső részen. (Balatonfenyves fele eső részen. (A Kölcsey utcai épületben ma iskola működik.) 
Az alispán példáját egyre többen követték, tucatnyi villa épült a fenyők között. 1919-ben egy 
szombathelyi ügyvéd, Stadler Izidor megvásárolt a Zichyek telkeit a parti oldalon és az addigra 
már lecsapolt Nagyberek felőli részen is, majd gazdálkodni kezdett. Rövidesen rájött, hogy ez 
nem túl jövedelmező vállalkozás, és a húszas évek végétől kezdődően kedvező 
hitelfeltételekkel kimérette a területet, melyet a felső és középosztálybeliek, 
tanárok, orvosok, hivatalnokok, kereskedők, katonatisztek vásároltak meg. 

BALATONFENYVES
TÖRTÉNETI LEÍRÁS



1933-ban az állomás környékén az Inkey birtokon is parcellázni kezdtek és a pár száz 
négyszögöles telkeken sorra épültek az apró nyaralok. A harmincas évektől Fenyves már nem a 
szőlősgazdák kissé álmos faluja, hanem élénk nyaralótelep. Mivel az állandó lakosok száma 
alacsony volt, ezért nem nyíltak még hivatalos intézmények, a település közigazgatásilag 
Fonyódhoz tartozott. Az 1932-ben megalakult fürdőegyesület sokat tett a község fejlődéséért. 
Kezdeményezésére villamosítottak, utakat, partvédőművet, sportpályákat építettek, sajátos 
arculatot adtak a településnek, mely már-már önállosághoz vezetett. Az ígéretes fejlődésbe 
közbeszólt a háború.közbeszólt a háború. A front közel volt, a lakosság és az itt menedéket kereső nyaraló 
tulajdonosok arra kényszerültek, hogy elhagyják a falut. A Vörös Hadsereg 1944-decemberétől 
március végéig tartotta megszállás alatt Balatonfenyvest. 1945 után alig kezdett talpra állni a 
falu, amikor jött az államositás, és a nagy villákból SZOT- és vállalati üdülök lettek. Az 50-es 
években a lecsapolt Nagyberek terméketlen földjén állami gazdaságot hoztak létre, a munkák 
nagy részét politikai foglyokkal végeztették ezért rabtábort létesítettek a faluban. A központi 
irányelveknek megfelelően gyapotot akartak termeszteni. A kísérlet természetesen sikertelen 
volt, mert a tájidegen növénytermesztés nem is válhatott be.volt, mert a tájidegen növénytermesztés nem is válhatott be. Az egykori Balaton - Nagyberek 
Állami Gazdaság mára átalakult, Hubertus Agráripari Bt. néven működik. A munkatáborból 
szabadult rabok egy része Fenyvesen maradt, egyre több munkaerőt igényelt az állami gazdaság 
is, érthető tehát, hogy 1958-ra jelentősen megnőtt az állandó lakosok száma, így a község 
elnyerhette a rég áhított függetlenséget. Sajnos ez nem tartott sokáig, mert Balatonfenyvest 
1971-ben ismét Fonyódhoz csatolták. A 80-as években Fenyvesen is, megélénkültek az 
önállosodási törekvések, és az 1991. május 12-én megtartott népszavazáson a többség az 
önálloságra szavazott, azóta önálló településként tevékenykedik. önálloságra szavazott, azóta önálló településként tevékenykedik. 
A településen jelenleg:
1 álltalános iskola, 1 óvoda és bölcsőde, 1 orvosi rendelő, 1 gyógyszertár, 1 posta
2 luxus hotel és konferencia központ működik (B.F Yacht Club és a Hubertus Hof)
  
    Polgármesterek: 2024 - Farkas Tamás 
   1991- 2024-ig Lombár Gábor
     Állandó Lakossága: 2050 fő (2024-es adat)
       Nyaralókkal együtt 20 ezer fő
         Népsűrűség: 34,72/km2
           Területe 51,93 km2
             Irányitószám: 8646 
               Somogy vármegye 
                 Jogállása: község
                                      Körzetszám 85
                     Járás: Fonyódi 
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BALATONFENYVES
TÖRTÉNETI LEÍRÁS



Ugyan nem Balatonfenyves részét képezi mégis említése méltó, hiszen településünkről a megújult 
kisvasúti vonalon lehet eljutni Imremajor (Majorkán)át a híres gyógyfürdőhöz. Csisztapuszta a 
Fonyódtól délre, a Nagyberekben található Buzsák egyik településrésze. Kőolaj utáni kutatások során 
fedezték fel a 42 °C-os termálvizet. Az enyhén kénes termálvíz mozgásszervi, reumatikus, betegségek, 
nőgyógyászati gyulladások és bőrbetegségek kezelésére is alkalmas. Elsőként az állami gazdaság 
dolgozói fedezték fel, hogy a reumás panaszok esetén kedvező hatású. A szabadon elfolyó termálvíz 
köré kis gödröket vájtak a földbe, amelyek kezdetleges medenceként funkcionáltak a híre azonban 
gyorsan terjedt és társadalmi munkában betonmedencéket építettek és apránként megkezdődött a gyorsan terjedt és társadalmi munkában betonmedencéket építettek és apránként megkezdődött a 
termálfürdő kialakítása. A Balatonhoz legközelebb eső gyógyfürdő, ami már 1958-ban olyan népszerű 
volt, hogy 40 ezres látogatószámot jegyeztek. 5 medence, ülő- és gyermekmedencék működnek a 
fürdőben, és 2013 óta fedett medence is várja a kikapcsolódni vágyókat. A Balatonhoz való közelsége 
miatt viszont sok nyaralóvendég amolyan „rossz idő esetére B-terv” - alapon gondol a fürdőre. 
A fürdő területén vendéglátó egységek (étterem, kávézó) és egyéb szolgáltatások (masszázs, fodrász) is 
azt szolgálják, hogy a látogatói igények minél nagyobb körű kiszolgálása megoldott legyen.            
                              - 10 -

www.csisztafurdo.hu
Csisztapuszta gyógyfürdő

www.fenyvesviz.hu

Balatonfenyves határában a 7-es út mellett, méteres növényzetben található a B-18-as kút, amely nem más, 
mint egy gödör közepéből kiálló vascső, amiből nagy nyomással bugyog a kénes illatú langyos, 
gyógyhatású ásványvíz.1964-ben olajkeresés céljából fúrtak kutat Balatonfenyvesen. Olaj helyett azonban 
első osztályú kalcium-magnézium- és hidrogénkarbonátos gyógyvízre leltek. A fúrás óta eltelt 
59 évben naponta 86 ezer liter gyógyvíz tört a felszínre a természet erejéből.59 évben naponta 86 ezer liter gyógyvíz tört a felszínre a természet erejéből. A kitermeléshez nem kell 
szivattyú, mert ez egy pozitív kút, ami azt jelenti, hogy a földben lévő nyomás hatására a több kilométeres 
átmérőjű, duzzadt lencse formájú víztározó magától termeli ki a felszínre az értékes gyógyvizet. Mivel a 
600 m mélyre fúrt kutat 400 m-en betondugóval látták el, ezért stabil 29 fokos termálvíznek örülhetnének 
az odalátogatók...feltéve, ha tudnának egyáltalán róla. De jelenleg teljesen kihasználatlanul ömlik óránként 
több mit 3500 liter gyógyvíz az árokba, onnan a pusztába, majd az erdőbe. Mindeközben, évente 780 000 
ember hal meg megfelelő vízellátás és csatornázás hiányában. (2019.03. ENSZember hal meg megfelelő vízellátás és csatornázás hiányában. (2019.03. ENSZ Vízfejlesztési 
Világjelentés] Bár mindenkit boldogíthatna a jó minőségű ásványvíz Balatonfenyves határában, ha 
palackozóüzemben vagy gyógyfürdőben hasznosítanák a folyamatosan feltörő folyadékot, a terület 
parlagon hever, 1964 óta folyamatosan folyik a víz és tűnik is el a Jancsi-árokban. Jóformán csak egy helyi 
lakos, Szigeti Sándor viseli szívén a terület sorsát, amelynek tulajdonosa 2005-ben meghalt. A kis tóhoz és 
patakhoz rejtélyes és megható történet is tartozik.

Fenyves gyógyvíz
Természeti örökség és érték



Balatonfenyves területét 3 db Natura 2000 terület érinti. 
A filoxéra vész miatt az északi partról, ide, a homokra települő szőlősgazdak birtokhatárt jelölő fának 
ültettek platánokat, amelyek közül két kapitális példánya ma is él. Helyi jelentőségű természeti érték: a 
Közép utca 149. alatt lévő „Balatonfenyvesi platán”. A település keleti részén pedig a névadó tűlevelű 

fekete fenyőfák több mint 1500 példánya és páratlan illatvilága fogadja a vendégeket.

Országzászlót is avattak Balatonfenyvesen a Községházával szemben. Az ide vezető utat 
olyan rózsabokrok szegélyeik, melyek a Trianonban elcsatolt területekről származnak. 

Néhány méterre innét található Balatonfenyves címere és címerpajzsa, ami egy 
hatalmas virágágyás formájában került kialakításra és gyönyörű színekben pompázik  
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Országzászló és fenyves óriás címere

Platánok, fenyők

Ezek az ország és a Balaton leghíresebb marhái: a fenyvesi Angus bocik. 
Mára 1400 anyatehén és 50 tenyészbika tisztavérűMára 1400 anyatehén és 50 tenyészbika tisztavérű Angus és annak szaporulata adja az állományt. Ez azt 
jelenti, hogy Magyarországon ez a legnagyobb állománya és törzstenyészete az Aberdeen Angus fajtának, 
ahol világszínvonalú marhahúst állítanak elő, heti 20-25 vágással. Ráadásul modell értékű módon, 
fenntartható gazdálkodással, az pedig ugyancsak példátlan, hogy az itt előállított marhák kétharmada 
feldolgozva a hazai vásárlók elé kerül, nem pedig lábon hagyja el az országot. Mindez nem véletlenül alakult 
így, Balatonfenyvesen régi tradíciója van a húshasznú szarvasmarha tenyésztésnek, már a Hubertus Bt. 
jogelődje, a Balaton Nagybereki Állami Gazdaság is ezzel foglalkozott, az 1970-es évek elejétől.jogelődje, a Balaton Nagybereki Állami Gazdaság is ezzel foglalkozott, az 1970-es évek elejétől. A fenyvesi 
angusok egész évben ridegtartásban vannak. Tavasztól őszig a Nagyberek legelőin lehet látni őket, a téli 
időszakot pedig modern istállókban töltik. Az állatok másfél és kétéves koruk között, 500-600 kg súlyban 
kerülnek a vágóhídra, ahol a ma ismert legkíméletesebb módszerrel vágják le őket. A balatonfenyvesi 
Hubertus Hof tulajdonosai sok évvel ezelőtt létrehozták a Terra Pannonia márkanevet, és az egész csorda 
hozzájuk tartozik. A feldolgozás a Hubertus Bt. pásztói húsüzemében történik. Az Angus egy Skóciában 
nemesített marhafajta, ami kitűnő tulajdonságainak köszönhetően mára világfajtává vált.nemesített marhafajta, ami kitűnő tulajdonságainak köszönhetően mára világfajtává vált. Az Angus marha 
erőteljesen vörös húsa finom rostú, márványozott és rendkívül ízletes. Nagy légterű hűtőkamrákban szárazon 
érlelik, amelynek során a hús zamatossá és omlóssá válik. Alacsony sütési veszteséggel ízletes húsokat 
készíthetünk. Márványozottságának köszönhetően tulajdonképpen a saját zsírjában sül. Mostanra a 
legismertebb hamburger gyárosok is rákaptak. Mind az elit éttermekben és a fesztiválokon törzsvendég.

Angus marha

Természeti örökség és érték



Fotó: Pálvölgyi Krisztina
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A Balatonfenyves háta mögött fekvő Nagyberek igazi mesebeli táj, őstermészeti rezervátum. 
AA Tüskevár című regényből ismerős vízi világ egy része még ma is megcsodálható a Nagyberekben 
található Fehérvízi-láp formájában. Ez a Nagyberek legértékesebb területe. A Fehérvízi-láp egykor igazi 
mocsárvilág volt, átjárhatatlan nádasokkal, kisebb szigetekkel. Ezeket a szigeteket a korabeli lakosság 
menedéknek használta a tatár, majd később a török elől, erről egy török kori földvár maradványai is 
tanúskodnak a délkeleti részen. A terület madárvilága olyan gazdag, hogy felkerült a Nemzetközi 
Jelentőségű Madárlelőhelyek listájára is. Itt láthatunk többek között kiskócsagot, bakcsót, bölömbikát. 
AA területet 1977-ben védetté nyilvánították, Natura 2000 területen fekszik, napjainkban pedig a Ramsari 
Egyezmény hatálya alá is esik. Az óriási, több mint 1500 hektár területű láp mélyebb részei egész évben 
víz alatt vannak. Több mint 60-70 féle gyógynövény található itt, nagyszámú a vadállomány és 
tökéletes táptalajként szolgálnak pl.: a fehér tündérrózsa, a sárga vízitök, a békatutaj és békaliliom 
számára. Láprét-ritkaságokat is megcsodálhatnak itt a természetbarátok. Állatvilágában elsősorban a 
vízhez kötődőek a meghatározóak, nagy tömegben élnek a területen ritka és védett fajok. A magasabb 
lápterületeket fűz és nyárfa ligeterdők tarkítják Balatonfenyves területe, az 1850-60-as évekig még lápterületeket fűz és nyárfa ligeterdők tarkítják Balatonfenyves területe, az 1850-60-as évekig még 
csaknem teljes egészében vízzel kerített terület volt. A hullámok által épített homokturzások szárazabb 
időben kiemelkedtek a Balaton medréből, majd a folyamatos lecsapolások eredményeként a Nagyberek 
lefűződött a tóról és kialakult a sajátos egyedi mocsár világ. Balatonfenyves helyén a homokpadon 
1893-ban kezdték a zalai szőlősgazdáknak telkeket osztani, hogy a filoxéra vész által kipusztult hegyi 
szőlőtőkék helyett a homokon termeljenek bort. Ez a kísérlet azonban csekély eredményt hozott. 
A szőlőket idővel tovább parcellázták, majd pedig amikor Trianonban megfosztották Magyarországot 
tengerpartjától, illetve a magashegységi üdülőterület is az utódállamokhoz kerültek, egyre nagyobb 
igény lett a Balaton melletti üdülőtelkekre. Balatonfenyves tulajdonképp a két világháború között 
épült ki és nyerte el sajátos nyugodt, családias hangulatát az ide települt kereskedők, orvosok, tanárok 
által létrehozott épületekkel, kertekkel. Balatonfenyves külterületén a folyamatos lecsapolások révén 
egyre nagyobb gazdálkodásra is alkalmas területek alakultak ki. A Nagyberek és a Balaton kapcsolatára 
a Nagyberek természetközeli állapotának visszaallitására a legnagyobb csapást az M7-es autópálya a Nagyberek természetközeli állapotának visszaallitására a legnagyobb csapást az M7-es autópálya 
megépítése jelentette, amely csaknem teljesen megváltoztatta azt a felszín alatti kapcsolatot, amely a tó 
és a Nagyberek között addig fennállt. A lecsapolással kialakult mai állapotot a Nagyberekben csak 
állandó szabályozással, vizkormányzással, a víz Balatonba szivattyuzásával lehet megtartani, tekintettel 
arra, hogy átlagban 1,5-2 m-el alacsonyabb a Nagyberek térszintje, mint a Balaton szintje. Az autópálya 
végérvényesen lezárta azt a lehetőséget, hogy a Balaton vizgazdálkodását a Nagyberek vizszaállításával 
lehessen szabályozni. Mára kialakult egy csatornákkal körbevett és felszabdalt, viszonylag gyenge lehessen szabályozni. Mára kialakult egy csatornákkal körbevett és felszabdalt, viszonylag gyenge 
termőföld minőséggel jellemezhető, erősen technicizált mezőgazdasági, erdős táj, amely az egykori tó 
és láp jellegét már csak a föld alatt, illetve a Fehervizi láp területén őrzi. A kisvasút mellett helyi 
szervezésben lehetőség van a táj kerékpárral, nordic walkinggal és kenutúrával történő felfedezésére is. 

Nagyberek és Fehérvízi - láp

Természeti örökség és érték
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A Balatontól délre, az egykor a Balaton medrének részét képező lapos Nagyberek területén húzódik hazánk 
utolsó üzemelő közforgalmú kisvasútja, a Balatonfenyvesi Gazdasági Vasút. Útvonala igazi élményeket rejt, 
hiszen a Nagyberek egyike hazánk legtitokzatosabb, legkevésbé ismert tájainak. Reggel és délután még 
napjainkban is kisdiákok és dolgozók igyekeznek a kisvonatokkal iskolába, munkába, ugyanis a kisvonatok 
közszolgáltatási szerepkört is betöltenek. Ám turisztikai céllal is az év minden napján érdemes felkeresni a 
Somogyszentpálra és Csisztagyógyfürdőre zakatoló kályhafűtéses szerelvényeket, hiszen a sajátos 
vasútromantika mellett a Fekete István műveit idéző gazdag növény és állatvilága, legelésző tehén és vasútromantika mellett a Fekete István műveit idéző gazdag növény és állatvilága, legelésző tehén és 
bivalycsordái a vonatablakból remekül megfigyelhetők.  A turisták vadregényes útra számíthatnak, ha jegyet 
váltanak rá, mert egészen a Nagyberek belsejébe eljuthatnak vele. Megcsodálhatják a Fehérvízi-láp érintetlen 
területét, ahol a helyi nagyvadakon kívül, 123 madárfajt és számos madárritkaságot láthatnak. 1950. október 
13-án a Balatonnagybereki Állami Gazdaság kezdeményezésére kezdték meg a Balaton egykoron legnagyobb 
öblét képező Nagyberek területén, Balatonfenyves és a mai Imremajor között a 760 mm nyomtávolságú 
gazdasági vasút pályájának lefektetését.gazdasági vasút pályájának lefektetését. A lápos, mocsaras területet egymásra merőleges vágányokkal hálózták 
be. A területen lévő majorságokból mezőgazdasági terményeket, tőzeget és mésziszapot szállított a 
balatonfenyvesi vasútállomásra. A lecsapolásokat követően a területen kialakítandó Balaton-Nagybereki Állami 
Gazdaság szállítási igényeinek kielégítésére közel 100 kilométer hosszú vágányhálózatot terveztek. A nagy 
kiterjedésű hálózaton három átrakó állomást kívántak kialakítani, ahol az áruk nagyvasútról történő átrakása 
történt volna, de közülük csak a balatonfenyvesi épült meg. Itt épült fel 1953 és 1954 között a vonalhálózat 
irányítását ellátó foirányítását ellátó forgalmi épület és járművek javítását végző vontatási telep is. 1953-ban a gőzmozdonyokat 
felváltották a dízelmozdonyok. Az áruszállítási feladatokra tervezett kisvasúton 1956 június 3-án indult el a 
menetrend szerinti személyszállítás is. A területen található majorok lakosságát ezzel vitték munkába, iskolába, 
orvoshoz és szórakozni az Imremajorban felépült 500 személyes színházterembe. 1960. április 1-jén csatolták a 
Magyar Államvasutakhoz. A kisvasút hosszú időn át nagymértékű áruszállítást végzett, amely az 1960-as 
években meghaladta az évi 130 ezer tonnát. Az állami gazdaság számára érkezett műtrágya és takarmány, 
a berekben kitermelt nagy mennyiségű tőzeg és mésziszap, valamint az állattartás során keletkezett trágya 
szállítása volt a meghatározó. Az 1970-es évek elejétől az áruszállítás fokozatosan csökkent, az utolsó 
tehervonat 1990. május 14-én közlekedett. Az 1980-as években turisztikai jelentősége egyre nőtt, ahogy egyre 
többen látogatták a csisztapusztai termálfürdőt. 1985-ben gőzvontatású nosztalgia vonatokat indítottak 
Csisztapusztára. Magyarország utolsó megmaradt gazdasági vasútvonalát többször fenyegette a bezárás 
veszélye, de végül megmenekült a bezárástól. A vonatok 25 km/h sebességgel közlekedhetnek, egyik ágán 
Somogyszentpál, míg a másik ágán Ciszta gyógyfürdő végállomással. Menetközben érintve Imremajort Somogyszentpál, míg a másik ágán Ciszta gyógyfürdő végállomással. Menetközben érintve Imremajort 
(Hunyadi major) ahol ma is sokan élnek és egy nyüzsgő kulturális központ épült újjá. Ez idő alatt az utasok 
a Nagyberek gazdag állat és növényvilágában gyönyörködhetnek, az oda-vissza vonatozás kellemes 
kikapcsolódást nyújt felnőtteknek és a gyerekeknek egyaránt.

Kisvasút
Épített örökség és értékek

Gazdasági vasút
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A Balaton mellett található egyetlen fedett lovarda is Balatonfenyvest dicséri. Az ország egyik 
legnevesebb lovardája. Táblák ugyan nem jelzik, a lovasok viszont jól ismerik az utat. Egykor a 
Balaton-Nagybereki Állami Gazdaság működött itt, komoly árverések és versenyek helyszíne volt. 
Itt nem csak nemzetközi lovas versenyeket rendeznek, de lehetőség nyílik turistaként a berki 
tereplovaglásra is, ami felejthetetlen élményt nyújt. Itt tartották a kettesfogathajtó-világbajnokságot 
1989-ben. A lovashagyományok még ennél is régebbre nyúlnak vissza ezen a vidéken. A Festetics 
család istállójában európai szinten is versenyképes lovakat tenyésztettek, innen 15 kilométerre, család istállójában európai szinten is versenyképes lovakat tenyésztettek, innen 15 kilométerre, 
Pusztaberényben. A második világháborúig a magyar lótenyésztés egyik fellegvára volt ez. 
A balatonfenyvesi lovarda kiképző hely és kereskedő istálló egyben. Sokszor külföldről hozzák 
ide a lovakat belovagolni, kiképezni és versenyeztetni, mert itt olcsóbb a tartás. 
Egy ukrán milliárdos küldte ide nagyon drága lovait: az egykori kickbox sportoló kitalálta, 
hogy olimpiára akar menni. Szebényi Dániel szakkommentátor, lovas szakember, aki 
feleségével, Nagyházi Júliával balatonfenyvesi lovardájukban milliókat érő lovakat képez ki
és versenyeztet, majd ad el. Itt nemcsak száron történő lovaglásra, hanem tereplovaglásra és és versenyeztet, majd ad el. Itt nemcsak száron történő lovaglásra, hanem tereplovaglásra és 
lovas kocsikázásra is van lehetőség a fantasztikus hangulatú Berekben. Balatonfenyvesen
1989-ben, az első csapat aranyérmet is megszerezték hazánknak versenyzői: 
Lázár Vilmos, Szegedi Gábor, Fehér Mihály, összeállítású csapattal, Fehér Mihály 
még egy egyéni bronzérmet is szerzett. Ennek a világbajnokságnak, a csapat győzelem 
mellett, volt még egy nagy sporttörténelmi jelentősége is.

Fedett balatoni lovarda

Országosan védett műemlékek Balatonfenyves belterületén, a Nagyberki csatorna mellett álló 
Szivattyúház (azonosító: 15301) és vízátemelő szerkezet (azonosító: 15302). Az 1911-13 között épült 
külterületi épület ipartörténeti emlék (TSZ.: 9339). A Rigó árkon egykoron épült szivattyúház mára 
műemlék, egy sajátos, ökológiailag, természeti szempontból szerencsétlen emberi döntés, 
a lecsapolás emlekműveként. A vízház berendezéseinek munkálataiban saját családi vonatkozásom is 
van. Hiszen a vízalatti hegesztések és munkálatok nagypapám idősebbik Vlasics Lajos keze munkáját 
és vezetési eredményét dicsérik. Ezeket azóta korszerűsítették és máig is üzemelnek.

Műemléki, országos védettség
Szivattyúház és vízház

Épített örökség és értékek
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Az 1999. augusztus 11-i teljes napfogyatkozás emlékére 
állíttatta Balatonfenyves önkormányzata a sétáló utca 
sarkánál található kis park szélére. A fogyó nappal díszített
műkő talapzaton álló rubrikázott félgömbben van 
az árnyékvető, amely mutatja a nap állása szerinti időt.

Napóra

Általános iskola

A nagyberek határán egy magán területen festői környezetben fekszik a gyönyörű és a régi paraszt világ 
teljes emlékét megőrző családi pincészet. Idősebbik Stefán János öröksége amely családi és baráti 
összejövetelek helyszínéül szolgál. A pincében a 19. század paraszti tanya világának berendezései és 
tárgyai találhatóak. Illemhelységgel, fekhellyel és két belső kemencével van ellátva (az egyik sütésre míg 
a másik fűtésre alkalmas, aminek az oldalán plusz egy fekvő rész is kialakításra került) ezen kívül egy 
külső fedett kemence parkal és egy nagy boros pincével is rendelkezik a kis házikó. Körülötte hatalmas 
szabad terület található és egy a házhoz közeli kis tó aprócska szigettel és gémeskúttal.szabad terület található és egy a házhoz közeli kis tó aprócska szigettel és gémeskúttal. A kis birtok 
megkapta Balatonfenyves településének legtisztább és legrendezettebb udvara kitüntetését is.

Fótókat készítette: Vlasics Gábor

Hatalmas fenyőfák ölelésében, csodálatosan szép 
zöld környezetben bújik meg a Fekete István néven ismert 
általános iskola. Iskolánk épületeinek története régmúltra 
tekint vissza. Kertjében található egy betonos sport pálya és 
egy nagy műfüves focipálya is, továbbá egy hatalmas 
fedett sportcsarnok lelátóval. A gyermekek ilyen fantasztikus 
körölmények között nőhetnek fel és tanulhatnak.körölmények között nőhetnek fel és tanulhatnak.

Borkóstoló és kemencés kert
Stefán pincészet

Épített örökség és értékek
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A három hatalmas toboz toronyból a gyerkőcök kötélhidakon mehetnek át az egyikből a 
másikba.A nagyobbak számára egy 4 méteres, a piciknek egy 1,3 méteres csőcsúszda jelenti 
a lefelé vezető utat. Balatonfenyves településképéhez hozzátartoznak a fekete, luc és erdei
fenyők. Ezek tobozainak stilizált formái köszönnek vissza a játszótér eszközparkjában, 
melyek ígazi emblematikus jelképek, szoborszerű alkotások, és hívogató játszószerek 
a különböző korosztályú gyermekeknek. Mindezt 10m-re a Balatontól, amely egyben 
csodás kilátást is kölcsönöz játék közben!csodás kilátást is kölcsönöz játék közben!

Toboz játszótér

33 éve épült a Balaton legnagyobb szabadtéri vízicsúszdája, amely 18 évig 
lezárt volt, de 2021-ben a felújítás követően újra nyitott. A 11 méter magas 
létesítmény egyik csúszda-ága 120 méter hosszú és 11 százalékos lejtésű, 
a másik közel 40 méter hosszú és 30 százalékos lejtésű. 

Óriás csúzda

Bátran állíthatjuk, hogy a Balaton legnagyobb és legszebb panorámás kikötője. 
Nyugat felé kilátás nyílik a keszthelyi sarokra és a zalai hegyekre, közép irányban Szigligetbe és 
Badacsonyba gyönyörködhetünk, míg keleti irányban a Fonyódi dombok és a kilátok láthatóak. 
AA nyugati szárny a hajó tulajdonosoké és a szállodáé, míg a keleti szárny az önkormányzati, amin 
horgászati lehetőség van kialakítva és 550m távolságra szabadon besétálhatunk a Balatonba. Innét 
bátran kijelenthetjük, hogy szinte „a Balaton közepéről” csodálhatjuk körpanorámába a hegyeket és a 
vizet. A 2016 tavaszán nyílt Fenyves Yacht Club a legkorszerűbb technológiák felhasználásával épült 
modern kikötőkomplexum. A teljesen hullámvédett marinában vízcserélő rendszer biztosítja a tiszta 
kikötővizet és a hajók téli vizentárolását vízforgatórendszer teszi lehetővé. A több mint 300 kis és 
nagy hajó befogadására alkalmas vitorláscentrum a beépített csatlakozó rendszernek köszönhetően 
az elektromos járművek előtt is nyitva áll.az elektromos járművek előtt is nyitva áll. A kikötőbe érkező vendégek kényelmét és minőségi 
kikapcsolódását egyéb prémium szolgáltatások is segítik, mint a kikötői szálloda és étterem, 
a drinkbár, mosdók, értékmegőrzők, bowlingpálya, valamint a mólók lábánál találtható Sólya Büfé. 

Yacht kikötő
Épített örökség és értékek
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A stadion az 1989-es fogathajtó világbajnokság céljára épült és máig kitűnő statikai állapotban van. 
A 2007/1 hrsz-ú ingatlan az egykori fogathajtó világbajnoki pályából átalakított festői labdarugó 
stadion. A stadion befogadó képessége a lelátón 4.200 fő (ülőhely) és 120 férőhelyes VIP lelátó 
sajtószobával. A stadion lelátói alatt 1.850 m2 hasznos alapterületű, helyiség van: mosdók, öltözők, 
üzletek, raktárak, irodák. A 4300 fő befogadású, többféle hasznosítási lehetőségre alkalmas 
sportlétesítmény központi közelségben elhelyezkedő 40.000 m2-es térnagyságú nyolc belterületi 
ingatlanból áll (Irodaház, Stadion, teniszpályák, tekepályák ital bárral és 4 db beépítetlen területtel) 
TTerületéhez jogerős termálkút fúrási és palackozási engedély is tartozik. A meglévő központi épület 
alkalmas egy termál vizes wellness szálloda építésére, míg a stadion futball, motorsport, gokart, 
atlétikai és lovasport események kivitelezésére. A Sármelléki reptér 25 km, a Balaton, Nagyberek, 
üzletek, további szállodák, tömegközlekedés: busz, vonat, 7-es út és az M7-es autópálya 500m. 
A központi strand 1km. A pályát egy bravúros privatizációs szerződéssel kihúzták a község alól.

Futball stadion

A Fenyvesi vasúti aluljáró különleges hangulata megállásra készteti az utazót. 
AA falakat vízben úszó bélyegek, képeslapok díszítik, amin többek között a régi 
vasútállomás és a kisvasút is megjelenik. A MÁV indította el az aluljárók hangulatos 
festését megcélzó kampányát, ennek keretében festették ki a Tárnoki Művészeti Egyesület 
(TCH) tagjai a balatonfenyvesi vasúti aluljárót is. De nem csak föld alatt találunk 
érdekességet, hanem közvetlen felette is. Itt található a kilátó pontként is jól használható 
felüljáró, amiről azt érdemes tudni, hogy a Balaton déli partján mindössze két ilyen 
létesítmény található. Ez a felüljáró teljes egészében átfedi a vasúti és a 7-es út feletti 
szakaszt, ahonnét pazar kilátás nyílik Balatonra és a túlpart hegyeire.szakaszt, ahonnét pazar kilátás nyílik Balatonra és a túlpart hegyeire.

Alul és felüljáró

Épített örökség és értékek



- 18 -

Itt működik:
Majorka a Balaton Nagyberekért Közhasznú Alapítvány
Csöpp Csiky - Multifunkciós Rendezvénytér
401-es Romkocsma és Kemence Kert
Kétkakas gasztro és kézműves piac
Élményturizmus: Berekszafari
Szabadtéri szinpadSzabadtéri szinpad

Balatonfenyves külterületén, a központtól 3 km-re található a Nagyberek „zöld” kapuja: „Hunyady” 
Imremajor. Mai népszerű nevén „MAJORKA”. A Nagyberek a földtörténeti őskorban a Balaton része volt. 
Az Imremajor településnév az 1920-as években itt élt Hunyady Imre gróf földbirtokos nevéhez fűződik.
AA sokáig hányattatott sorsú települést a helybéli lakosok hozták rendbe a Majorka a Balaton Nagyberekért 
Közhasznú Alapítvány támogatásával mai állapotába. 2013-ban még romos volt, és a legtöbben azt 
gondolták, lebontásra ítéltetett. Ez forgott a köztudatban, ha Imremajorról esett szó. A település azóta 
példaként szolgál, hiszen hazánkban csaknem 2000 hasonló „szellemtelepülés” van, amely újjáélesztését 
várja. Imremajor azonban 2023-ra valósággal újjászületett. Az egész évben működő turisztikai központ 
hagyományőrző, gasztronómiai és kulturális programokra invitálja az érdeklődőket. Központjában található 
a Hunyady Udvaa Hunyady Udvar, az alapítvány által működtetett Közösségi Házzal, Agroturisztikai Központtal és a 
Majorka Nagyberek Kft. által üzemeltetett vendéglátó egységgel, a 401-es Romkocsma és Kemence 
Kertjével. Több részletben újították fel az udvart és a helyi védett épületet melynek színháza falán egy 
különleges 13m hosszú kép függeszkedik a Nagyberekről. Ezt a képet kalandos úton sikerült megmenteni 
és visszahozni az eredti helyére. Tehát ebben az épületegyüttesben található a színház, romkocsma és a 
közösségi termek. A közösségi házban olvasó és internet sarok várja az érdeklődőket. Kint az ötezer 
négyzetméteres udvar akadály mentesített, térkővel borított, új elektromos hálózattal, kamera rendszerrel, négyzetméteres udvar akadály mentesített, térkővel borított, új elektromos hálózattal, kamera rendszerrel, 
tizenhárom hőszigetelt faházzal, fedett színpaddal, pihenőhelyekkel, valamint kerékpártárolókkal van 
ellátva. „Berek Safari” terepjárós, bakancsos, kerékpáros és kickbikeos túrák közül választhatnak a 
természet kedvelők szakmai túravezetéssel. A túrák a Hunyady Udvarból indulnak és a Nagyberek, 
a Fehérvízi ősláp természeti értékeit, növény és állatvilágát ismertetik meg az ide látogatókkal, melyek 
egyénileg és csoportosan is igénybe vehetők. Az Agroturisztikai Központban a helyi és térségi kistermelők, 
kézművesek portékái, állandó és időszakos kiállításokon népi iparművészeink, festőművészeink munkái 
tekinthetők meg. Tavasztól-őszig minden vasárnap (8:00-15:00), július-augusztusban csütörtökönként is 
Két Kakas Gasztro és Kézműves Piac várja a vásárlókat. Kulturális örökségünkből Fekete István, 
TTakáts Gyula és Vörös Géza életrajza és munkássága kerül bemutatásra. Olyan közösségi terek jöttek létre, 
amely hiánypótló a környéken. A központ jelenlegi és évről évre bővülő szolgáltatásaival, az udvarban 
található vendéglátó egység finom boraival és a Kemence Kert ínyencségeivel várja az ideérkezőket 
bográcsban, kemencében, szabadlángon cserépedényben és tárcsán sült finomságokkal, nyúl, vaddisznó és 
a nagyberekben tenyésztett Angus marhából készült ételekkel teszi felejthetetlenné az itt eltöltött időt. 
AA fenyvesi kisvasút pedig egy különleges turisztikai attrakció, amivel élmény eljutni a Nagyberek zöld 
kapujába. Antics László, a Turisztikai és Rendezvényközpont megálmodója, már arról folytat tárgyalásokat, 
milyen színvonalas tartalommal fogja megtölteni a felújított színházépületet és a szabadtéri színpadot.

    Turisztikai és rendezvény központ
Imremajor - Major-ka

Épített örökség és értékek



TÖPÖRTYŰ NAPOK
 
Élő bejelentkezés az M1-ről. Sok töpörtyűvel, disznótoros ételekkel, egyedi kézműves Élő bejelentkezés az M1-ről. Sok töpörtyűvel, disznótoros ételekkel, egyedi kézműves 
portékákkal és különféle programokkal vár mindenkit. A rendezvény a magyar gasztronómia 
hagyományaira épül kulturális programokkal. A versenyt, térzene kíséri, kézműves 
foglalkozásokkal, vásárral majd ebéd után tombola, zsákbamacska, néptánc, népzene, Balaton 
óriás társasjáték, ügyességi játékok és élőzene szórakoztatja a látogatókat. Fesztivál 
megközelíthető gépjárművel, kerékpárral, gyalogosan és a nosztalgikus élményt nyújtó, 
menetrend szerint közlekedő kisvasúttal, aznapi „TÖPÖRTYŰJÁRATTAL”.
AA rendezvény célja, a szórakozáson és közösségépítésen túl, hogy a Nagyberek térségét 
turisztikailag fejlessze, népszerűsítse, településeinek összetartozását erősítse, az azokban 
tevékenykedők együttműködését elősegítse, a hagyományokat őrizze. A majort 11 település 
fogja közre, melyek gyalogosan, kerékpáron is megközelíthetők a berken keresztül. A 
szomszédos települések megismeréséhez a közelmúltban bemutatott Balaton nagyberek Zöld 
utakon térkép nyújt segítséget. A rendezvény keretén belül 10.00 órakor kezdődik a töpörtyű 
sütő verseny, felelevenítve a disznóvágások hangulatát, ahol a család, komaság, barátok, 
szomszédság együtt tevékenykedik és záró eseményként kisütik a szalonnát.szomszédság együtt tevékenykedik és záró eseményként kisütik a szalonnát. A rendezvény 
rossz idő esetén is meg van tartva a Csöpp Csiky rendezvényházban.
Díjazás: legfinomabb töpörtyű (Arany, Ezüst, Bronz) legszebb tálalás, legegységesebb 
csapat-település megjelenés és különdíj - töpörtyűből készült ételkülönlegesség.

Program:
09:00  a Hunyady Udvar kapunyitása
10:00  fesztivál megnyitó, sütő verseny kezdete, élő zene Gerendai Csabával (Mulatós)
13:00 „ERŐEVŐ VERSENY” Csabichilivel
14:00 „PATKÓ BANDI BETYÁR CÍM” 
15:00  eredményhirdetés 
15:15  fellépők, néptáncbemutatók, táncház, gyermek programok 
14:00  retro party

Kísérő programok:   
kézműves foglalkozás, tombola, tombola extra, 
zsákbamacska, kézműves vásázsákbamacska, kézműves vásár, ügyességi játékok

- 19 -

Kultúra és programok

Turisztikai és rendezvény központ
Majorka
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Tavasztól őszig várja vásárlóit minden vasárnap 8:00-15:00-ig, illetve július-augusztusban 
csütörtökönként egyaránt. Kizárólag a helyi és térségi kistermelők, őstermelők, kézművesek 
portékái közül válogathatnak az ide érekezők, mindezt egy festői környezetben átélve.

gasztro és kézműves piac
Két kakas 

retro eszem-iszom-dinom-dánom

Ez a vendéglátóegység 2006 óta működik, folyamatosan retro jelleggel, megőrizve az 50-es évekbeli 
építészeti, szocreálos, eklektikus hangulatát. A 401-es Romkocsma nevet, az 1949-’53-ban itt, a 
Nagyberekben működő KÖMI 401-es Munkatáborral összefüggésben kapta, és a Balaton déli partján 
egyedüli romkocsmaként csalogatja és fogadja vendégeit. A romkocsma falain az '50-es évek 
sportsikereit megörökítő dekorációs archív fényképek, tablók láthatók. Minőségi térségi borokkal, 
kézműves sörökkel, pálinkákkal, préselt gyümölcslevekkel, időszakos előadásokkal-filmvetítéssel, 
élő zenével és a Kemence Kert ínyencségeivel várja betérő vendégeit.

401-es romkocsma és kemence kert

Turisztikai és rendezvény központ
Imremajor - Major-ka

Épített örökség és értékek
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Előre egyeztetett időpontban a "Hunyady" Imremajorból indulva egy régi terepjáróval.
A túra a Nagyberek területén halad, érintve a Fehérvízi őslápot (NEKOTA), amely során 
nagyvadakkal és védett madárfajokkal találkozhatunk. A program alatt megismerheti a 
Nagyberek XX. századi történetét. Időtartam: min. 1 óra. 

Berek Safari

2021-re újjáépült a romos színházterem (max. 300 fő) Egykoron többezer főt is foglakoztató 
Magyarország negyedik legnagyobb gazdasága az Állami Gazdaság (ÁG) nyűzsgő színtere volt. 
Ahol akár 600 főnek is tartottak műsorokat és ennél fogva a kulturális központ szerepét töltötte 
be. Ezt hivatott visszahozni új formájában, mely színházi előadásoknak, családi, baráti és céges 
rendezvényeknek biztosít helyszínt. De esküvők szervezésére is tökéletes (max.170 fő) 

 

Multifunkciós rendezvénytér
Csöpp csiky

Turisztikai és rendezvény központ
Imremajor - Major-ka

Épített örökség és értékek
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Kiránduláa, túra, Nagyberek

A Hunyady Udvarból induló túrák szakmai vezetéssel történnek, melyeknek útvonala érinti a 
Balaton-felvidéki Nemzeti Parkhoz tartozó Fehérvízi-Őslápot (Nekota), a vízimadarak 
élőhelyét, mely közel 60 vonuló és fészkelő madárfajnak ad otthont.
(helytörténet, természeti és kulturális ismeretek) Imremajor-Somogyszentpál-Imremajor

KISVONATOZÁS A NAGYBEREKBEN 

Térségünk egyik turisztikai attrakciója a keskenynyomtávú kisvasút, mely felejthetetlen Térségünk egyik turisztikai attrakciója a keskenynyomtávú kisvasút, mely felejthetetlen 
élményt nyújt utasainak. Útvonala Balatonfenyvestől Somogyszentpálig átszeli a Nagyberket. 
A vezetett kisvonatozás a Hunyady Udvartól 100 m-re lévő kisvasúti megállóból indul. 
A túravezető bemutatja az utazás során a bereki kisvasút történetét és Fekete István műveinek 
egyik ihletőjét, a VUK hazáját, a SOMOGYI NAGYBERKET. Időtartam: 1 óra.

RÖVID GYALOGTÚRA VEZETŐVEL

Táv: 4 km és időtartama: max.1 óra. Ha a csoport nagyvasúton érkezik, akkor indulás Táv: 4 km és időtartama: max.1 óra. Ha a csoport nagyvasúton érkezik, akkor indulás 
Balatonfenyvesről (kisvasúti parkoló), érkezés Imremajorba, a Hunyady Udvarba. 
A túra a kisvasúti pályával párhuzamosan, a Vízház és a csatorna mentén halad, miközben a 
túravezető bemutatja a Balaton Nagyberek helytörténetét, kulturális és természeti értékeit.
A visszautazáshoz (Imremajor-Balatonfenyves) ajánljuk a menetrend szerinti kisvasutat.
Különvonat indítására is van lehetőség. 

FEKETE ISTVÁN BAKANCSOS TÚRA: séta a nagyberekeben Táv: 6 km, időtartam: 2 óra.

TEREPJÁRÓSTEREPJÁRÓS TÚRA: 

A túravezető bemutatja a Balaton Nagyberek helytörténetét, kulturális és természeti értékeit.
Elvisz a Fehérvízi-Ősláphoz (Nekota), és menet közben megfigyelhetjük az állatvilágot.
Gaz 69-es nyitott terepjáróval (Berek Safari) Időtartam: 40-60 min.

Kultúra és programok

Turisztikai és rendezvény központ

A Majorka Turisztikai és Rendezvényközpont tavasztól őszig várja a természetkedvelő 
kirándulókat. Kulturális örökségeink egyike, Fekete István munkássága, ezért szeretnénk, 
hogy minél több gyermek megismerje közismert írónk több művének ihletőjét 
(Vuk, Tüskevár, Téli Berek) a Nagyberket és annak természeti értékeit. 

Majorka



Kultúra és programok
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Kiállítások 

Könyvbemutatók az Imre majori Csöpp Csikyben: pl.: a Pártay-Éber művészházaspár életét és 
munkásságát bemutató kötetekkel ismerkedtek meg az érdeklődők. a képzőművész házaspár 
nyarakat töltött balatonfenyvesi nyaralójában, amelyben a mai napig megvan a műterem, ahol 
a balatoni témájú műalkotásaik születtek.

AA romkocsma falain az '50-es évek sportsikereit megörökítő dekorációs archív fényképek, 
tablók láthatók. Időszakos előadásokkal-filmvetítéssel-élő zenével.

Két kakas gasztro és kézműves piac: a térség termelői, kézművesei várják a vendégeket.

Baba, gyermekruha börze és játék vásár 

Közösségi élet

Majorka Zenesziget: Jazz estek: könnyed, mégis nívós zenei élmények

Kisvasúti napok: minden év szeptemberében programokkal, vásárral, piaccal 

Bicikli táborok és nagyberek bemutatása iskoláknak, csoportoknak komplett programmal Bicikli táborok és nagyberek bemutatása iskoláknak, csoportoknak komplett programmal 
szállással és étkezéssel.

Hamuban sült pogácsasütés a kemence kertben. 
A gyerekek dagaszthatják, formázhatják, majd segítséggel 
a kemencében megsüthetik és végül elfogyaszthatják a pogácsákat. 
Időtartam:1 óra.

Ügyességi játékok: íjászat, horgászat, sor és csapatjátékok.

Internet és wifi biztosítása helybenInternet és wifi biztosítása helyben

Turisztikai és rendezvény központ

Csöpp Csiky rendezvény helyszín

Multifunkciós rendezvénytér és kulturális központ, amely a kaposvári színház partnereként 
készült. Színházi előadások (max. 300 fő). Családi, baráti, céges rendezvények és esküvői 
helyszínnek való biztosítása. Esküvők az igényes Csöpp Csiky Pajtában meghitt, csodálatos 
környezetben, házias ízekkel (160-200 fő). Egyedi lenyűgöző udvar-kerthelységgel. 
Vadregényes képeket készíthetünk a Balaton Nagy-Berek lágy ölén.

Majorka
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Kiállítások rendezése

Alkotó művészeti kiállítás sorozat: időpontja havi-kéthavi rendszerességgel egész évben 
és célja az amatőr és képzett alkotó és előadóművészek segítése és alkotásaik bemutatása.  

Helytörténeti kiállítás: Mari-Etta: a település helyi értékeinek bemutatása.

A Fenyvesi Hímzőkör kiállítás 

Ünnepségek, megemlékezések

Szépkorúak köszöntése (minden 90.évét betöltő lakost megajándékoz a település vezetősége). 

Díszpolgári díjak és legszebb-legtisztább település díjak időszakos kiosztása.

Földváry Miksa megemlékezés: időpontja január jellege koszorúzás. 

Doni katasztrofa: megemlékezés és koszorúzás.

Magyar kultúra napja melynek tervezett időpontja január.

Március 15-ei megemlékezés és koszorúzás. Március 15-ei megemlékezés és koszorúzás. 

Szent István napi ünnepség: időpontja augusztus 20. és célja megemlékezés, ökumenikus 
istentisztelet, kenyérszentelés. 

Nemzeti Gyásznap Aradi vértanukra megemlékezés: időpontja október 6-a célja koszorúzás.

56-os forradalom megemlékezés és fáklyás felvonulás: időpontja október 23. célja koszorúzás. 

Falukarácsony melynek tervezett időpontja decemberben 2 alkalom jellegét tekintve kulturális 
és családi program.  

a) Balatonfenyves Közösségi Színtér (Községháza nagyterme) Kölcsey u. 27
b) Kultúrtér (Kert Mozi) Kölcsey u. 
c) Kultúrtér (Zenepavilon) Vachott Sándor utca / sétáló utca 

Balatonfenyves
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Műsoros rendezvények

Magyar költészet napja: időpontja április és jellege kulturális program. 

Magyar Nyelv Hete: időpontja április és jellege kulturális program. 

Nemzeti összetartozás napja megemlékezés: időpontja június és célja megemlékezés és 
koszorúzás. 

Fenyves Piknik: időpontja április vagy május és célja: főzős, zenés, beszélgetős délután. Fenyves Piknik: időpontja április vagy május és célja: főzős, zenés, beszélgetős délután. 
Helyszíne volt állami gazdaság központi épülete a sportpályán. 

Fenyves függetlenség napja és falunap: időpontja május és jellege kulturális programok, 
ünnepség, megemlékezés. Fenyves önállóságának válási időpontjára való megemlékezés. 

Fenyvesi minifesztivál: időpontja június és célja kulturális program és alkotó művészeti 
kiállítás. 

Kisvasúti nap: időpontja szeptember első hétvégéje és jellegét tekintve kulturális és családi Kisvasúti nap: időpontja szeptember első hétvégéje és jellegét tekintve kulturális és családi 
programo, melynek helyszíne kisvasút állomás.

Közösségi élet

Sport: Székely kupa: Minden évben megrendezésre kerül a 4 település valamelyikén: 
Zetelaka, Kismaros és Balatonföldvár, valamint a házigazda Balatonfenyves között.

Horgász egyesület programjai: rendszeres horgászversenyek a Balatonon és a csatornákon.

Vitorlás egyesület: augusztus végén rendezett helyi vitorlásverseny: a FENYVES KUPA.

Szüreti fesztivál tervezett időpontja szeptember és célja hagyományok őrzése. Szüreti fesztivál tervezett időpontja szeptember és célja hagyományok őrzése. 

Adventi koszorú kötés, csokit vagy csalunk és élő adventi naptár: céljuk hagyomány őrzés

Téltemető kiszebáb égetés és farsang: céljuk hagyományok őrzése.

Nyugdíjas klub programjai: (táncházak) 

Író olvasói találkozók a könyvtárban.
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